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ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ДОМЕДИЧНОЇ 

ДОПОМОГИ ПРИ БОЙОВИХ ПОРАНЕННЯХ У 

ДІТЕЙ: ВИКЛИКИ ТА РІШЕННЯ 
 

Актуальність. З початком широкомасштабних бойових кількість поранених 

цивільних осіб, зокрема дітей, різко зросла. Діти стають жертвами мінно-

вибухових травм, проникаючих поранень, опіків тощо. Надання своєчасної та 

адекватної домедичної допомоги є критично важливим для збереження життя та 

зменшення наслідків травм. Проте дитячий вік має низку фізіологічних та 

психологічних особливостей, які впливають на підходи до домедичної допомоги в 

екстрених ситуаціях. 

Мета дослідження. Проаналізувати особливості та труднощі надання 

домедичної допомоги дітям при бойових пораненнях та запропонувати ефективні 

рішення для покращення дій у надзвичайних умовах. 

Матеріали та методи дослідження. У роботі використано метод системного 

аналізу сучасної наукової літератури, настанов Європейської ради з реанімації 

(ERC), досвід міжнародних гуманітарних місій, протоколи TCCC (Tactical Combat 

Casualty Care) та українських військових медиків щодо надання домедичної 

допомоги дітям у бойових умовах. 

Результати. Анатомо-фізіологічні особливості дітей (менша маса тіла, 

більша площа поверхні тіла, схильність до гіпотермії, обмежені резерви крові) 

ускладнюють стабілізацію стану після травм. Домедична допомога повинна 

передбачати: негайну зупинку критичних кровотеч (використання дитячих 

турнікетів або адаптованих засобів), контроль прохідності дихальних шляхів, 

захист від гіпотермії (ізотермічні покриття), забезпечення психологічної підтримки 

(контакт із дорослим, зменшення страху). Серйозним викликом є недостатній 

рівень підготовки цивільного населення до надання допомоги дітям: більшість 

курсів домедичної допомоги орієнтовані на дорослих пацієнтів. 

А також відсутність стандартизованих дитячих комплектів IFAK та браку 

інформованості у волонтерів, вчителів, цивільного населення вимагає розробки 

окремих навчальних модулів. 

Висновки. Надання домедичної допомоги дітям при бойових пораненнях 

потребує адаптації сучасних алгоритмів під вікові та фізіологічні особливості. 

Запровадження спеціалізованих курсів, наявність дитячих аптечок, підвищення 



16 травня 2025 рік    Житомир, Україна    Молодіжна наукова ліга 

. 

 

421 

інформованості серед цивільного населення та волонтерів є ключовими кроками 

для підвищення ефективності допомоги в умовах війни. 
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